

# 滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年1月2日 星期三 农历戊戌年十一月廿七 第7713期 今日8版

电子邮箱：bzrb@163.com

滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

## 我市“滨采商城”项目入选全国公共资源交易平台创新成果“十二强”

滨州日报/滨州网讯(记者 李伟 通讯员 赵子新 采阳 报道)2018年12月28日,受国家发展改革委委托,国家信息中心在北京中国科技馆召开了全国公共资源交易平台创新成果交流会。我市公共资源交易平台入选全国公共资源交易平台创新成果全国十二强,位列第四名。

交流会上,作为入选的十二项创新成果单位之一,市公共资源交易平台分别就建设“滨采商城”成果基本情况、主要措施、服务对象、适

用场景及解决的问题等方面介绍了成果相关信息,并演示了政府采购“滨采商城”平台系统功能,该成果得到了国家发改委会法规司、国家信息中心等领导和业界同行的高度评价和认可。与会领导认为,在当前国家进一步转变政府职能,更多发挥市场主体作用,助推经济发展上,滨州市公共资源交易平台的创新值得探索和普及。

2016年10月,市公共资源交易中心开启了滨州市政府采购网上商城即“滨采商城”的研发计划,并于2017年6月正式启用。在“滨采商城”推进应用过程中,市公共资源交

易中心不断建立健全制度体系,加大科学技术创新,充分利用“互联网+”技术,搭建起智能的网上电子交易平台,实现了国家机关、企事业单位和团体组织在商城平台进行网上下单、竞价或比价、签订合同、确认收货及评价等一系列采购流程,打造资源更集中、服务更优化、程序更简化、效益最大化的公共资源交易“新样板”。有效缩短了采购周期,提高了工作效率,解决了小额货物采购竞争不充分,采购单位预算编制工作不完善、不科学,信息公开不及时、不全面等问题。

# 风正一帆悬

### ——以习近平同志为核心的中共中央治国理政一年间

在中华民族伟大复兴的进程中,2018年会以“极不平凡”被人们铭记。全面贯彻党的十九大精神的开局之年,决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,中国百年未有之大飞跃同世界百年未有之大变局交汇于此……

面对复杂形势,肩负历史重任。一年来,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全军全国各族人民,迎难而上、砥砺奋进,以初心不变的定力、沉着应变的智慧、主动求变的勇气,抓改革、促发展、惠民生、强党建,向着党的十九大确定的宏伟目标破浪前行。

**以“咬定青山不放松”的坚强决心,更高举起改革开放大旗**

这是新时代改革开放的最强音

“将改革开放进行到底,不断实现人民对美好生活的向往,在新时代创造中华民族新的更大奇迹!创造让世界刮目相看的新的更大奇迹!”

习近平同志在庆祝改革开放40周年大会上发表重要讲话,向海内外宣示中国更高举起改革开放大旗的坚强决心。

世界在聆听,时代在聆听。作为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象,“改革开放”在2018年这一历史关键节点,更显意味深长、字字千钧。

国内社会主要矛盾变化,周期性、结构性、体制性问题交织;外部环境风云变幻,世界格局深刻重组,保护主义、单边主义纷扰,逆全球化、民粹主义泛溢……

如船至中流,人到半山,我们比历史上任何时期都更接近实现伟大梦想,也迎来更急的浪、更陡的坡。

站在历史前行和人类发展的“十字路口”,中国将何去何从?

一年来,作为蓝图的擘画者、航船的舵手,习近平总书记站在治国理政高度,秉持兼济天下胸怀,着眼伟大复兴使命,运筹帷幄,举旗定向——

2018年新年贺词,寄语中华儿女:“以庆祝改革开放40周年为契机,逢山开路,遇水架桥,将改革进行到底。”

再赴深圳,勉励干部群众:“即便我们存在这样那样的一些困难和问

题,也要在继续走下去中加以解决、加以克服。”

考察海口,指引前进方向:“我们要总结经验,乘势而上,在新起点上推动改革开放实现新突破。”

……

重大会议、考察调研、集体学习、会见外宾、发表演讲……习近平总书记不断释放强烈信号,彰显以改革开放回答时代之问、回应人民期盼、推进复兴伟业的坚强决心。

这份决心,体现在志不求易、事不避难,敢于向一切顽瘴痼疾开刀,勇于突破利益固化的藩篱。

2018年5月的最后一天,月坛北小街2号,崭新的国家医疗保障局牌子映入公众眼帘。

从党的十八届三中全会作出深化党和国家机构改革的决定,仅仅3个月,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,方案确定的25个应挂牌的新组建或重新组建部门全部亮相。

调整力度之大绝无仅有!组建速度之快绝无仅有!

这一轮深化党和国家机构改革,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。不光是改头换面,更是脱胎换骨,直指多头分散、条

块分割问题,确保中央令行禁止。

触动利益比触动灵魂都难,但改革就要迎难而上。

亲自担任文件起草组组长,多次主持会议听取意见,召开中央全会专题研究……为了国家长治久安,以习近平同志为核心的中共中央下定决心,除羁绊、破藩篱。

改革不进入到今天,愈进愈难、愈进愈难,不进则退、非进不可。

中央与地方财权事权的划分,率先在基本公共服务领域取得突破;建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度,养老保险全国统筹迈出第一步;探索租房租赁常住人口在城市公共户口落户,打破人口自由流动的壁垒……

啃硬骨头,涉深水区,一系列深层次改革加快推进,为中国长远发展夯基筑台、立柱架梁。

这份决心,体现在抓铁有痕、踏石留印,以钉钉子精神抓好重大改革举措落实,高扬改革开放时代精神。

滚滚长江,奔流不息。

从重庆到武汉,从2016到2018,相隔800多个日夜后,推动长江经济带发展座谈会再次召开。

(下转第六版)

## 我市出台系列发展科技鼓励创新政策措施



滨州日报/滨州网讯(记者 田政 通讯员 刘娟 报道)2018年12月28日,记者在市政府新闻办组织召开新闻发布会上获悉,今年我市出台了一系列发展科技、鼓励创新的政策措施,提出到2020年,力争跻身国家创新型城市试点行列。

2018年以来,我市始终把科技创新摆在全面创新和支撑新旧动能转换的核心位置,综合施策、全力推进。2018年出台的《中共滨州市委、滨州市人民政府关于深化科技体制改革强化科技创新支撑新旧动能转换的实施意见》,高点定位,从促进新旧动能转换的战略高度进行顶层

设计,提出8个方面、34项内容,并提出成立滨州市科技创新工作领导小组或协调推进领导小组,实施“科技+”协作配合行动计划,完善部门协同合作、服务无缝对接的主动服务机制。

为加快实施创新驱动发展战略,打通科技与经济结合的通道,促进大众创业、万众创新,鼓励研发机构、高等院校、企业等创新主体及科技人员转移转化科技成果,推进经济提质增效,我市制定了《关于进一步促进科技成果转化转化的实施意见》,共分5部分、23条。从开展科技成果信息汇集与发布、加强产学研用协同创新、加快构建科技成果转化服务体系等五个方面出台了系列针对性强、可操作性强的制度措施,为进一步提升我市科技成果转化能力提供了政策保障。

今后,全市科技工作将紧紧围绕“三个第一”路径指引,坚持“提(产业层次)、增(高企数量)、引(高端项目)、育(创新平台)”并举,在“对内激活、对外合作、对上争取、对企问需、纵向贯通、横向协同”上统筹谋划,在催生新动能、培育新动能、激活新动能上综合用力,积极转变观念、聚资源、建载体、搭平台,借外力、筑体系,为建设更高质量更高水平小康滨州提供有力科技支撑。

## 坚决打赢扫黑除恶专项斗争 全力维护改革发展稳定大局

### 扫黑除恶专项斗争以来 我市首个涉黑案件一审宣判

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 康盟 通讯员 程纪寒 刘敏 李贵青 报道)在经历了2个半月的审理后,2018年12月29日,扫黑除恶专项斗争以来,我市首个涉黑案件在滨城区法院一审宣判,王江然等28名被告人分别被判处有期徒刑五个月至十年不等有期徒刑及罚金。

法院经审理查明,2004年以来,被告人王江然先后成立多个公司,吸收被告人王南京、王庆涛、王大涛、胸卫等人参与公司经营或入股,通过入股分红、借款不还等方式实现对上述人员的控制。2009年,被告人王江然被任命为博兴县城东街道相公堂村党支部书记,2011年实施书记主任一身兼,并在相公堂村“两委”逐步形成“一言堂”。为笼络人心,组织王胜三、王登洲、刘子明、王大涛等人强揽途经相公堂村的水利、管道铺设等工程牟取非法利益。又通过发包集体耕地、帮忙揽工程等方式将被告人王全然拉拢至身边听其指挥、为其效力。被告人王江然通过打相公堂村拆迁后的平地、修路等工程发包给被告人王溜博,继而控制王溜博及其手下被告人高鹏、刘志强、牛云南、许海雷、贾祺琦、栾晓飞等人,随时听其调遣,为其摆平事端,逐步形成了以被告人王江然为组织领导者,被告人王溜博、王胜三、王南京、王大涛为积极参与者,被告人王登洲、王全然、刘子明、刘子祥、王宝卿、王军然、王庆涛、胸卫、高鹏、刘志强、牛云南、许海雷、贾祺琦、栾晓飞为一般参加者的黑社会性质组织,并通过笼络组织成员、加害侵犯其权益之人、指使他人作伪证包庇同伙、陷害无辜等手段,树立非法权威,以此在相公

堂村及周边区域确立了霸权地位。

为攫取非法利益,该组织于2011年至2016年期间,多次有组织地采用堵门、堵路、阻挠施工、言语恐吓、殴打等方式,强行承揽途经相公堂村的工程,非法获利后由王江然分配给部分组织成员32.5万元。被告人王江然指使组织成员王南京等人争夺吊装工程,排挤竞争对手,代表公司出面处理纠纷,由相公堂村支付组织成员违法犯罪活动的赔偿费用52.84万元、支付人工费2850元、相公堂村支付律师费4.5万元。

法院认为,该组织为树立其非法权威,维护其非法利益,为非作恶,欺压、残害群众,有组织地实施故意伤害王某某、王某玉、指使他人作伪证、包庇犯罪;敲诈勒索顾某端、朱某峰;无故滋事,持械随意殴打他人,致人轻微伤,采用摆棺材、摆花圈、砸玻璃、泼油漆等方式恐吓、侮辱村民;采用断水、断电、砸门、挖沟阻路、半夜放炮仗等手段强拆逼迁,殴打未拆迁村民;非法拘禁王某、李某仁;采用殴打工人、打砸施工车辆、恐吓、威胁等手段抢夺工程,该组织实施的上述犯罪行为活动22起,违法活动8起,严重干扰破坏了群众正常的生产、生活,对博兴县境内吊装工程和相公堂村周边工程形成重大影响,并利用保护伞的庇护,使群众信访举报得不到有效查处,朱立峰等多名被害人不敢报警,被告人王江然、张美辉、王润、王溜博、王军然、刘子祥等多人实施犯罪行为却得以不受法律追究,严重破坏了当地的政治、经济和社会秩序。(下转第二版)

## 坚守岗位度元旦

1月1日,在滨州高新区一家纺织企业内,一名纺织工人正在紧张工作。元旦假期,当人们沉浸在节假日喜庆的气氛里时,仍有许多劳动者默默地坚守在平凡的工作岗位上。他们以一丝不苟的精神做好节日值班各项工作,以特殊的方式度过元旦。

(滨州日报/滨州网通讯员 张春峰 摄影)



责任编辑 王辉 程海莉

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 新时代 新作为 新篇章

### 全市7381名未脱贫人口全部稳定脱贫

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 宋延武



走在高质量发展的大路上 2018·年终专稿 (七)

投入财政资金2.53亿元,同比增长11.8%;户均项目分配收益达到3000元以上的达到1.5万户;全市7381名未脱贫人口全部稳定脱贫,7.7万脱贫享受政策人口脱贫质量不断提升……

这一组数据,是我市扶贫工作2018年交出的“成绩单”。毫无疑问,在脱贫攻坚攻坚战中,我市又打了一场“漂亮仗”。

以“绣花”功夫抓贫困人口精准管理

2018年的扶贫工作,有着一总纲,那就是“九个一”标准,即:动态管理一人不错,资金拨付一分不差,收益分配一点不少,行业扶贫一环不缺,危房改造一间不留,扶贫贷款一天不拖,政策兜底一丝不落,资料完善一项不漏,问题整改一个不剩。

按照这个总纲,我市以“绣花”功夫抓贫困人口精准管理。按照“不落一人”目标要求,持续开展“档内甄别”“档外识别”。与市大数据中心全面对接,利用市精准扶贫综合信息平台认真进行大数据分析,将贫困人口基本信息、帮扶责任人以及贫困户结对信息、民政、公安、人社、残联、不动产、教育等14个部门数据信息实现互联互通,每季度更新信息,及时组织各类问题信息清洗,加大数据信息共享应用深度,对疑似脱贫不享受政策过度清退人员、“五类人员”、低保非贫困人员、档外边缘人员进行动态核实。

惠民县桑落镇扶贫工作“总账本”的做法,得以在全市推广,实现了账账互通、数据联动,确保贫困户数据信息“零差错”。我市落实“村级发现、乡镇审核、县级认定、市级备案”的贫困人口识别认定机制,将仍处于相对贫困状态的农户作为市定贫困人口进行精准管理,目前已识别6305人。

以“严细”态度抓扶贫资金使用监管

2018年,我市持续加大投入力度,确保与脱贫任务形势相适应。全年投入财政资金2.53亿元,同比增长1.8%。

为确“好钢用在刀刃上”,我市利用市精准扶贫综合信息平台对资金拨付使用情况全程监管,市扶贫办动态调全市每个项目建设、每张票据支出。聘用第三方审计机构全程参与扶贫资金审计,每年3-4月份和8-9月份,对扶贫项目和资金使用开展两次全覆盖审计,对882个产业扶贫项目从资金投入项目建设、运营管理、收

益分配进行全面审计,并形成审计报告,确保扶贫资金使用安全规范、项目建管细致高效。

2017年,我市设立产业扶贫投资基金,委托有实力的国有经营单位管理运作,重点投向农业产业化龙头企业,扶持开发一批现代化水平较高、对贫困群众带动能力较强的扶贫示范项目,实现扶贫资金资产循环使用、保值增值,并带动贫困人口务工和增收。2018年,增加市产业扶贫投资基金4520万元,基金规模已达到8104万元。以产业扶贫投资基金收益为主,成立了特困人口脱贫帮扶基金,及时对全市特困人口帮扶救助,目前已发放特困基金548万元,救助困难群众1.2万人次。

为撬动金融资金,我市2018年创新金融产品,设立“光伏扶贫贷”“养牛扶贫贷”,放宽贷款条件、延长贷款期限,增加贴息额度,发挥金融资本扶贫效应。(下转第二版)

## 惠民实现“一枚印章管审批” 服务办事群众

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 王军 贺梁 报道)2018年12月20日下午2点,山东惠民黄浩食品有限公司负责人领到了惠民县行政审批服务局发放的第一张“食品生产许可证”。整个流程从原来10个工作日的许可时限缩短到了4个工作日。

2018年12月15日,惠民县行政审批服务局在全市率先正式挂牌成立。20日,正式承接原分散在县政府的30个部门的行政许可事项167项和关联事项16项,并启用行政审

批专用章,真正实现“一枚印章管审批”。

目前,行政审批服务局已开设了投资项目、用地建设、市场准入、农水事务、社会事务、踏勘评审等6个审批区,为群众提供“一站式”服务办事平台。该局还以“互联网+政务服务”智能化服务为支撑,打造全新的线上线下一体化政务服务模式。

挂牌以来,该局服务大厅日均办件量400余件,办结率98%;日接待办事群众500余人次,群众满意度100%。